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A végtelenül siralmas hely­
zetbe, melyet a minden mértéken 
felül való drágaság okoz, liala- 
vány reménysugárként csillamlik 
bele Wekerle Sard or miniszterel­
nök és pénzügyminiszter rende­
leté az élelmiszerek drágasága 
dolgában. Vrlóbmi itt volt már a 
tizenkettedik órája annak, hogy a 
mi végtelenül gyámoltalan társa­
dalmunknak a drágaság ellen való 
küzdelemben segítségére siessen a 
Mindenható államkormányzat. Eh 
ha n segítés sikerülni nem fog, 
akkor akár vegyük mi is kezünk­
be a vándorbot ....

Megállapítható, hogy a drá­
gaságban a vezető szerepet Buda­
pest játssza. A főváros tiUU.ÜUO nyi 
lakóságának élelmezése, log kivált 
a bus, a liszt és a tej néhány 
nagy vállalkozó kezében van. Ezek 
a nagy vállalkozók termelőkkel 
egyetértve, csöndesen kartelibe 
léptek immár egy esztendő óta 
fokozatosan felcsigázzák az ára­
kat melyek végre is elérlek a 
mai hallatlan magasságot. Ez az 
áremelés mesterséges és erősza­
kolt volt, miután sem a termés 
nem volt rósz, sem takarmány hi­
ányról nem lehel szó. A főváros

inkább, mert a költőid a mérsé­
kelt, a gyenge Érmések következ­
tében nagyobb bevitelre szorult. 
De még azon esetben sem lenne 
indokolt ez a gyalázatos áremelés 
minden vonalot , ha rosszabb lett 
volna a termés, mint amilyen 
tény leg volt, vagy ha takarmány- 
hiányban szenvednénk. Mert volt 
már nálunk rossz termés, voll 
takarmány hiány is, de ilyen hús 
és tejárakról válunk még soha 
senki nem álmodott. A főváros 
példáján aztán okult a vidék, ott 
is kisebb nagyobb kartellek és 
trösztök keletkeztek s ina már a 
vidéki fogyasztók éppen úgy ki 
vannak szolgáltatva a lokális élel­
miszer maffián v mint a főváro­
siak.

Vannak azonban a drágaság­
nak közvetet nagy okai is, melyek 
között első helyen áll az az agrá­
rius szellem, amely a legutóbbi 
évek folyamán tért foglalt a ma­
gyar közéletben, Ezalatt nem azt 
az egészséges agrárizmust értjük, 
amely a földmÍvelés intezivebbé 
tételét, a mezőgazdaság társadalmi 
és törvényhozási propagálását szol­
gálja, hanem azt az agrárizmus- 
ameiy tisztára önző osztálypoiiti- 
kát folytat a földbirtok előnyére

es az összes többi termelési és 
megélhetési águk hátrányára. Ez 
az agrárizmus semmit sem törő­
dik azzal, hogy az élelmiszerek 
arai oly magasra szöknek fel, 
hogy szinte már éhínség fenyeget, 
ez az agrárizmus csak azzal törő­
dik, hogy a földbirtokosai minél 
több bevételre tegyenek szert. 
Ennek az érdek rendelik alá a 
közérdekét, ennek az érdeknek 
árkon-bokron keresztül való szol­
ga iasat nevezik ők a magyar ál­
lam történeti hivatásának.

Ebből látható hogy ázoknak 
akik radikálisan és önzetlenül 
akarnak — drágaság ellen har­
colni, igen nehéz feladatuk van, 
mert nemcsak rideg osztály önzés­
sé!. de a hamis jelszavak egész 
áraeatával keli megküzdeniük. Ez 
nagyon nehéz feladat, különösen 
most amikor az agráriusok oly 
jól vannak szervezve, hogy haza­
árulónak kiálthatnak ki minden­
kit, aki nem az ő szekerüket 
tolja.

Ha lesz bátorsága a kormány 
által megindított akció vezetőinek 
ezzel az agrárius önzéssel a har­
cot felvenni: akkor drágaság el­
len való küzdelem sikerrel ke­
csegtet.

Mosolygj csak s mosolyoddal 
Elűzöd a borul I

Mariska-daliok.
Nem kérdem én.............

- A „Barcs és Vidéke“ erodoti tárcája.

1
Valamikor régen 
Ábrándokat űztem,
Hiú álomképhez 
Még szebbeket fűztem ; 
Hírnévről álmodtam, 
Dicsőségről fényről 
S egyedül csak nekem 
Fénylő magas égről.

Elmúltak már régen 
Az ábrándok álmok; 
Dicsőségre fényre 
Többé sohse vágyok 
Elég, hogy egyedül 
Rám ragyog két szemed : 
Bcnnök megtaláltam 
A fényes kék eget!

2
Ne bánkódjál miattam, 
Ha homlokom borús

Ne könyezzél miattam,
Ha szenvedek talán 
Csókolj meg és el oszlik 
A kin csókod nyomán 1

És ne félts a haláltól 
Ölelj mog angyalom :
Két karod oltalmazván,
El nem visz ő, tudom I 

3
Közeleg az ősz már, sárgul a levél, 
Szebb hazát keresni messze útra kél 
Dam. fees ke, gólya a hidegtél elül 
Melegebb vidékre szálva menekül.

Az ősz közeledtél! mi csak őrülünk ; 
Tél hidege elől nem menekülünk 
Csókok melegénél fázni nem fogunk 
S egymást melegíti ölelő karunk !

Honthy István.

Gyönyörű nyári éjszaka volt. Az ég 
millió szemével tekintett le a csendes kis 
városka fehérre meszelt házaira.

Mindenki nyugszik, minden pihen, 
csak a kormosfalu csárda felől hallatszik 
a nagybőgő csendes brummogása. Néha- 
néha egy borközi hang is bele vegyül az 
egyhangú bugásba. Mindinkább közelebb 
érnek, mig végre teljesen kivehető lesz 
egy erőteljes férfihang, amint bánattól 
eltelve énekli; “ Azt hitted, hogy to csal­
tál meg.............

Midőn nótáját befejezte, csendre inti 
a füstösképü fiukat, akik a jelre körójo 
sereglenek és szó nélkül követi öt arra, 
amerre lépteit irányította. Mindenütt a 
szőkébb, az elhugyatotabb utcákat kersve, 
csendben eljutnak egy térségre, melynek 
házai közül különösen egy tűnik ki, szám­
talan kivilágított ablakával.

Amint a jelekből ítélni lehet ott ma
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HÍREK.

— Esküvő Gyannuthy György f. 
évi ukt. hó 6-án tartja egybekelést ün­
nepélyét Mautner Rózsika kisaszonnya 
Barcson.

— Halálozás szept. 30-án elhunyt 
Barcson Dorner Samu tekintélyes keres­
kedő 72 éves korában. Temetésén a hely­
beli és környékbeli inteligentia teljes szám­
ban jelent meg. A halottat Perls Ármin 
dr. pécsi főrabbi gyönyörű beszéddel bú­
csúztatta el.

— Barcs és Vidéke Hitelszövet 
kezet. Másfél év óta fennálló és müködfí 
hitelszövetkezet igazgatósága f. év. szept, 
hó 14-én tartotta meg a szokásos félévi 
leltározását Jancsits Endre főellenör veze­
tése mellett szép eredményt ért el. Minden 
rendben találtatott, félév végén volt 260 
tagja 33,000 kor. jegyzett üzletrészszel. 
Révész Jenő jár. számvevő volt nagymér 
vü elfoglaltsága miatt a legutóbb tartott 
igazgatósági gyűlésen lemondott. Lemon­
dását az igazgatóság sajnálattal vette tudo­
másul, helyébe Karbuezky László igazgató 
tanítót hozta javaslatba, ki már egyóven 
át volt a szövetkezetnek lelkes felügyelő- 
bizottsági tagja. A szövetkezet irodája 
Baumann László házában van. Minden 
vasárnap d. e. 10 -12 és d. u. 3—5 óráig 
üzletnapot tart, mikor is a tagok a befi­
zetéseket eszközzölhetik. Ezen felül min­
den hót kedd, csütörtök és szombat napjain 
nyári időszakban d. u 5—6 óráig, inig a 
téli időszakban d. e. fél 8—fél 9 óráig 
külön is tart hivatalos órákat, mely időben 
a tagolt rendelkezésére áll Cserónyi János 
könyvelő. A szövetkezet ad kölcsönöket 
váltóra, kötvényre és föidkölcsőnöket. Köt 
vényre többféle kölcsönök kaphatok u. in. 
kamatozó kötvény kölcsön, jelzálogilag 
biztosított kötvény kölcsön és külön jel­
zálogos kötvény kölcsön. Az egyszerű ke- 
zeses kötvény és váltó kölcsönt, eltekintve 
a megdárgult pénz piacot, most 7 százalékos 
kamatra lehet kapni. Irásdij nem szedel- 
tetik. Mint halljuk a szövetkezet 4000 kor. 
jegyzett üzletrészei alakult meg aligvolt 
60 tagja. Ma már unyira megerősödött 
hogy remény van arra, hogy egypár év 
alatt n környékbeli szövetkezetek fölé 
kerekedik. Aszövetkezet ilymérvü meg

gasság hallatszik. A voroska legszebb 
leánya tartja mm lyegzöjét A cigány 
huzza a talp állá. A nagy épület csak 
ug> reng a széles jókedvtől.

E ház előtt megállanak és csendbe 
elhelyezkednek az egyik ablak alatt.

Midőn már ottbenn elfáradtak és a 
jókedv egy kissé alábbszáll, kívülről be 
hullik egy rnélabus nóta csendes akkord­
ja . Nem kérdem én sokáig elég e, csak 
azt mondd meg babámé leszek-e f “ 
Mindnyájan az ablakhoz sietnek, hogy 
meglássátc, ki korholykedik még ilyen­
kor is ?

Egyszerre a csendes éjszakát egy 
döirenés hatja át. Azután egy tompa zu­
hanás és mindennek vége.

Nem csendes már az éjszaka, nem 
pihennek már az embrek. Mindenütt lár­
ma van, csak a korcsma és a menny 
asszonyi ház csendes. A korcsmába nincs 
aki húzássá, itt pedig nincs aki járja.

1 fyászol az egész városka, mert az 
dyon eset ott nem mindennapos.

Temetésre mennek. A halottasházból 
egy öreg anyóka ballag az egyszerű, fénye­
zetlen koporsó után. Könnyei már nem

erősödését leginkább gróf Széchenyi Fri­
gyes elnöknek köszönhető ki fáradtságot 
nem ismer lelkes szorgalommal állott az 
ügy elére s leküzdve minden közbe eső 
akadályokat ma is páratlan tapintatosság­
gal vezeti annak uuy menetét, felemlítjük 
még Cserényi János könyvelőt Baumann 
László pénztárnokot, Karbuezky László 
és Peltcmann Adolf fülügyelőbizottsági 
tagokat is kik szintén lankadhatatlan 
szorgalommal és kitartással működtek 
közre a szövetkezet fejlődésében. Az igaz­
gatóság buzgó közreműködése is elősegí­
tette a fejlődést. Őszitén gratulálunk a 
vezetőségnek s továbbra is kívánunk ne­
kik lelkes kitartást.

— Nincs munka És pedig nem 
Magyarországon nincsen munka, hanoin 
ott, ahová olyan sokan mennek munka 
után : Amerikában. A kereskedelemügyi 
miniszter rendeletet küldött a vármegyék­
nek amelyben megtiltja, hogy Amerika 
északi részében útlevelet állítsanak ki, mi 
vei ott a mimkahiány miatt nem lehet 
kenyérhez jutni.

—■ Milyen idő lesz ? Meteor írja : 
Október eleje igen változatos időt hoz s 
csak a S iki csomópont befolyása teszi 
tedvezőbbé, melegebbé, állandóbbá az 
időt, mely egész 14-ig tart, amidőn a 
4—15 iki csomópont fog zavarólag hatni. 
)e csak rövid tnrtalmulag. mert ezt köve- 

töleg, a 18-iki csomópont meghozhatja a 
vénasszonyok nyarát és ez esetben egész 
27-óig jó szüretelő időt remélhetünk. A 
8 iki azonban nagyon kétes jellegű cso­

mópont, amidőn ciklonos hatások is érvé­
nyesülhetnek a Napon, ami mar ez idő. 
szelessé, sőt viharossá is tehet egy pár 
napot, de még úgy is október másik fele 
elég jónak Ígérkezik. Október vége a 29 iki 
csomópottal a kellemetlen őszi időtt ve­
zeti be.

Keresztény szociális egylet 
Barcson, a somogyi hírlapban olvassuk, 
hogy Polt Viktor barcsi káplán néhány 
keresztény szociális érzelmű munkással

folynak Ilisz elapadtak azok már hóna­
pokkal ezelőtt. Mióta egyetlen fia a kor- 
iudykedésre adta magát, azóta sein éjjele 
sem nappala volt, Mindig valami nehéz 
érzés nehezedett reá, amely tudta, hogy 
végzetes lesz.

Végre elértek a temetőszéli magános 
sirhoz Szép csendesen leteszik a halottat, 
hogy a pap egy rövid buesusztatót tartson 
felette. Alig fejezi ezt be, midőn a cigá­
nyok utoljára elhúzzák azt a nótát, hogy : “ 
Csak azt mondd meg, babámé leszek-e ?

És húzták bánatosan, szomorúan.
Ismét csendes éjszaka borult a vá­

roska fölé. A temető felé egy női alak 
tart lassú léptekkel. Végre eléri célját. 
Megállapodig az ujonan behantolt sírnál, 
egy csendes fohászt küld az egek urához és 
összeroskad.

Reggel ott találták meg szederjes 
ajkakkal.

Az utolsó szava volt: „ Temessenek 
mélléjo. “

Azóta naponkint kijár a kettős sir­
hoz as öreg anyóka és mindig két szál 
virágot ültet el oda, melyek egyesülve 
hajtanak ki a friss hantolásból.

Vedres

együtt több olőérlekezlet után megalakította 
a „Barcs és Vidéke kor. szoc. ogylet“-et. 
Az ideiglenes tisztikar: 1 elnök Huber 
Gyula apátplébános. II. elnök Vujcsics 
Mihály, főtitkár Polt V iktor káplán, jegyző 
Göndöcs Jenő, pénztárunk Szabó József 
lett.

— Tisztelgés. Október hó 2 án a 
barcsi 158-il< száinu rokkant és nyugdíj 
fiókpénztár 8 tagból álló küldöttsége tisz­
telgőt gróf Széchényi Frigyes tarnócai 
lakos nagybirtokosnál. A küldötséget 
Főgler Miklós alelnők vezette. Elnöki be­
mutatás után Cserényi Janos egyleti tag 
üdvözölte a grófot és röviden ismertette 
az egylet humánus czélját. Egyben tol­
mácsolta a íiókpénztár tagjainak azon 
óhajat,„hogy az egylet védnökségét vállal­
ja el. Öméltósága engedve az óhajnak és 
tekintve az egylet nemes törekvését, vala­
mint humánus czélját a védnökséget el­
fogadta. A bizottság lelkes éljenzés közt 
vette tudomásul Ő méltóságának ezen 
nyilatkozatát.

— Közőskonyha Barcson. Á so-
eiulis viszonyok és a naponta jobban érez­
tető drágaság községünkben is szükségessé 
teszik a már több város és községben 

, ónak bizonyult közös konyha megvalósí­
tását. Mint értesülünk a község számos 
családja rokonszenvez az eszmével. A 
napokban egy felhívást köröznek s ha 
elegendő aláíró lesz a mi már is bizonyos 
megtartják az előértekezletet. Az ügy ér­
dekében a mozgalmat Berger Jenő d. v. 
íivatalnok. Dr. Bing Ernő ügyvéd, Dr. 
íapolyi Vilmos orvos, Morvay Gyula jár. 
állatorvos, Révész Jenő jár. számvevő és 
láró V eisenbaeh Iván szolgabiró indítot­

ták meg.
— A Osokonya községben felállí­

tott, s Hajval József oki. gyógyszerész 
tulajdonai képező gyógyszertáv felülvizs­
gálata, s a közforgalomnak való atadása 
f. hó 12-én fog megejtetni Plachnev Sán­
dor vármegyei főjegyző elnöklete alatt, A 
felülvizsgálaton részt vesz Sárközy György 
járásunk főszolgabirája is.

— Olyan törekvés föltétlenül me 
géidemli lámogatáounkat, hol arról van 
azó, hogy a gazda minél magasabb árak 
mellett értékesítse terményeit. Gazdálkodó 
olvasóinknak tehát ezúttal is tudtára ad­
juk, hogy Mauthner Ödön magnagykeres- 
kedése Budapesten a nyáron kezdett ak­
cióját folytatja, t. i. a természettől aran. 
k am öntés lóhere és luezerna magért nem­
csak a nupiárnál, hanem egyáltalán az itt 
nálunk elérhető árnál is lényegesen ma­
gasabb árakat fizet. Helyénvalónak tart­
juk tehát a gazdákat emlékeztetni, ludas­
ak a Mauthner-czéggel, még pedig minta 
melléklésével, ha arankamenteu lóhere 
-- vagy luczernamag felett rendelkeznek.

— Ünnepel a magyar posta. A 
magyar posta, ez a nemes Intézmény az 
idén ünnepli 40 éves önnállóságát. Hazai 
postánk büszke lehet magára, pontossága, 
megbízhatósága és majdnem tökéletessége 
révén bátran kiállhat a világ elé. A régi 
postai szervoaetből ma már egy hatalmas 
intézmény fejlődött,

— Az adósok öreme. A bíró vég­
rehajtási eljárásról szóló törvény 1600 
koronában állapija meg a létminimumot, 
amelyet a közhivatalnokoktól és azok 
családjától a hitelezők végrehajtás utján 
einem vehetnek. Günther Antal igazság- 
ügyiminiszter az említett törvény módosí­
tását célzó javaslatban a szóban forgó 
létminimumon, tekintettel az egyre drá­
guló viszonyokra 2400 koronában vette fel.

~~ Lopás. Máté István komiósdi 
lakos lakásába, mialatt ő és felesége tá­
vol voltak. Kis Pete Sándor komiósdi 
lakós behatolt, s a szekrényből 45 K. 
készpénzt ellopott. A csendőrség feljelen­
tette a kir. ügyészségnek.

nagy vigasság van. Belülről lárma és vi­



3 Rares és Vidéke október 6.
A tlidöbaj minden

esetben a SCOTT-fóle Emulsió azonnal 
húsználundó. A SCOTT-fóle Emulsió nem­
csak a beteg tostvószoket gyógyítja, hanem 
egészséget és erőt kölcsönöz az egész 
szerveznének.

A SCOTT-fóle Emulsió specifikus 
megbízható szer

mindennemű ttidöbaj
ellen és nemcsak biztos szer, 
hímem a legolcsóbb is, Nagy­
fokú gyógyító- és tép-ereje an­
nak tulajdoniIliaLó, hogy előál­
lításához a legfinomabb, leg­
tisztább és leghatásosabb anya­
gokat, melyek egyáltalán be­
szerezhetők veszik, továbbá 
azon tulajdonságának, hogy 
az eredeti felülmúlhatatlan 
SCOTT-fóle előállítási mód 
folytán nemcsak Ízletes, hanem 
rendkívül könnyen emészthető 
is.

Egy eredeti üveg ára % K. 50 f.
Kapható a gyógyszertárakban.

KRÓNIKA,
Zászlókra irt jelszavaknak minden­

kor akadnak követői. Az ezekket követő 
szegény ember pedig olyan, mint a fog­
fájós beteg, Próbát tesz a hideg vízzel. 
Más tanácsára a meleg viz is megpróbál- 
tatik. Ujjabb jóakarók utasítására keni 
minden féle ostoba szerrel. Mindenkire 
hallgat, mindenkit követ. És mivelhogy a 
fájás nem akar elmúlani, mégis csak rá­
szánja magát, hogy elmegy az orvoshoz. 
Ez aztán meggyógyítja. És akkor sóhajtva 
gondol az elmúlt időre: én édes Istenem 
mért nem kezdtem én ezt mindjárt itt! ?

A zászlóra irt jelszó és a fogfájós 
ember között csak annyi az összefüggés, 
mint Polt Viktor káplán ur e lap múlt heti 
számában leközölt cikkében feltüntetett 
egyhangú lelkesedés és az adott program 
között. Mert szent igaz mind a nyomora 
mind az elnyomottsága a népnek. Veszet­
tül hitvány állapot, hogy kocsisomnak — 
tisztelt elvtársamnak — annyi földje sincs, 
mint amennyi egy tisztesóges tarisznyába 
belefér, mig x ezer hold főidet mondhat
magának teszem példának................... De
nem I nem mondok példát, nehogy a sae- 
cularisatió vádjával Bujtassam. Hanem csak 
ott folytatom, hogy, igaza van a káplán 
urnák. Nagy a nyomor. Szervezkedni 
nagyon is szükséges. Hnrczi riadónak hang­
jai törnek elő. Küzdelmeket teremt a lét, 
Csatába hajt az élet. Szent jelszavaknak 
hatása érzik.. A szegénység sápadtjainak 
arczán a lelkesedés biborja ég. A népjo­
gok napja kél. Nincs erőmely vele meg 
küzdhessen, hatalom mely elnyomja, int­
rika. mely szemét bekösse. Annak pedig, 
ki e küzdelemben részt vesz, tisztelet és 
elismerés.

Hát e fölött ne is vitatkozzunk. Nem

támnptum ón a katli. sociulismust. Érteni 
tudom a mozgalom okát, lm helyeselni 
nem is. Csakis az okát és nem a tartalmát 
melynek nagy része lel kémmel össze­
forrott,

Két dolgot támadtam. A zsidók ellen 
való izgatást ős azt, hogy politikai gyűlé­
seiket az iskolába tartják.

A felelet, melyet erre kaptam, kissé 
furcsa :

„ S hogy őzen ővtokozlotott 
mi a róm katli. községi nép 
iskola udvarán tartottuk, 
ahhoz a cikkiiró urunk som- 
mi köze felelőségre nem von­
hatja azon lóriit som, aki 
erro engedélyt adott . . , . “

Sejthettem mindjárt, hogy a gyűlést 
ott csak engedélyije! tarthatták meg. Az­
zal is tisztában voltam, hogy nekem ahhoz 
ad spéciéin semmi közöm nincs. Hanem 
moralitcr talán 0tutit mégis nekem volna 
igazam, mikor a szent helyekről a politi­
kát kifizetni óhajtanám. Vagy talán enge­
déllyel mindenütt lehelne gyűlést, tartani ?

Sokkal különösebb a zsidókra vonat­
kozó elmélet. Ezeket Írja n káplán ur : 
Nem támadjuk mi a zsidó vallást, . . és 
ha azt hozzuk fel, hogy az Engel zsidó 
meghamisította a pécsi' borokat nem tá­
madjuk a zsidóságot, csak az igazat mond­
juk meg.

Á logika ez volna : a zsidó azért 
zsidó, mert a zsidó vallást követi. Ha tehát 
a káplán ur nem a zsidóvallást támadja,

akkor a zsidó szó summinomii jelzőül 
nem szolgálhat. És lm mégis használják 
úgy az vagy a tudatlanság vagy valamely 
rejtett gondolat szolgálatában történik. 
Gondolom még a káplán ur is elhiszi, 
hogy rossz emberek nem csak a zsidók 
között vannak. Nem arra a pápai lovagra 
czólzok, aki egy egész vidéket tett tönk - 
io minden vallási rendezettsége daczára. 
Hanem csak általánosságban említőm azon 
kézen fekvő dolog alapján, hogy a jó um­
bel nőm azért jó mórt ennek vagy annak a 
vallásnak követője, hanem mert jelleme és 
tulajdonságai után erre qvalifikált.

A káplán ur mindezek daczára azt 
Írja, hogy az Engel „zsidó" hamisította u 
pécsi borokat. E stylus igazán adhatja az 
embert. Ez kitételnek, meghatározásnak 
rottenotessen közönséges. Nehéz eldönteni 
durvasága vagy érthetetlenségo nagyobb. 
Ezt a modor eddig Barcson még nem is­
merték, nyomdafestékkel meg nem tisz­
telték, vitatkozással fel nem becsülték 
Most is csak azért teszem, hogy a ,,rész- 
rehajthatatlan Ítéletet hozó kedves olvasó“ 
egészen tisztán lásson. Láthassa az ezkö- 
zöket mellyel dolgozik, az érvokot melyre, 
támaszkodik, az okokat, melyek cselekvé­
seinek rugói. Haragját a refomátus pap­
sággal szemben, követeléseit a kormány- 
nyai szemben retenthetetlenségót a social- 
demokraták ós zsidókkal szemben 1

Óh menybéli Urunk, o világháború­
nak mi lészon a vége 1

Óh jaj Élj en

fcfeí, v -
f? I

Megfójt ez az át 

kozott köhögés I

Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodas ollen 
gyors és biztos hatásnak

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő izőek.

DOBOZA 1 és 2 kor.
13 11 rrx o„, Egger-mellpasztillája,
1 róbadoboz 5(/ filler, csakhamar meggyógyított'

Fő- és szétküldési raktár :

Ilii

Mi Ado B“
Budapest, VI., Váczi-körut 17.

BARCSON

Kapható: barcstelep ; 

1—20
SZIGETVÁR

Kohut Sámuel 
Szőnyi Rihárd 
Visy Sándor
Salamon Jenő gyógyszertárakban

Az Emulsió vá­
sárlásnál — 
SCOTT félő mód­
szer védjegyét — 
a halászt — kér­
jük figyelembe 

venni

2—28

Vidéki megrendelések pontosan 
és gyorsan eszközöltetnek.

Van szerencséin a n. é, 
közönség szives figyelmét 
felhívni dúsan felszerelt

T~T

OLCSÓ ÁRAK

Állandó
raktáron tartok férfi és női

fűzős- gombos és eugos cipőket,
minden minőségben legszebb kivitelű

gyermekcipőket, valamint kivágott, lakk,
chevreaux, box női lakcipöket, fekete és színes bőrből.

A t. közönség szives látogatását kérve, maradtam
kiváló tisztelettel Wfde"? Qóíifinr* fűszer-rövidáru és

Vfulo.t«. OdllUUi cipő-kereskedése.
m M ■inni i wi i iIMWIim—



Barcs és Vidéke oktoher 8.

APRÓ HIRDETÉSEK.Miben a rovatban minden szu 
italt egyszeri beiktatása 4 fillérbe ke. 
rül vastagabb betűvel S fillér.

Tanuló
Jó házból való fiú szabó lauu 

lónak azonnal felvételik. Cim a ki 
adóhivatalban.

A nagyérdemű közönség szives 
figyelmébe ajánlom a házilag kezelt 
elsőrendű mézemet
1 kiló pergetel mez 1.20. Lépes méz
2 kor. Vidéki megrendelések pontosan 
eszközöltetnek. Pozsegovics György 
kádár mester Barcs.

Mindenki célt ér
ha az apróhirdetési rovatot használ- 
ja. Vidékről legcélszerűbb a hirde 
lesi dijat post .bélyegben beküldeni.

E!ado»ház
Faroson a főbirósági épület 

és Lovtenoaiee féle üzlet között 
levő csinos újházi szabad kézből 
azonnal eladó

Zongorát
készpénzéit azzonnal veszek. Óim a 
kiadóhivatalban.

Cimbalom.
Bgy jé karban levő cimbalom 

azonnal eladó. Óim a kiadóhivatalban.

Miiiduu hirdetésre fulvilúgosi" 
tást ád ii kiadóhivatal. Levőlboli tuda­
kozódásokra azonnal válaszolunk, ha 
a posta bélyeg bokiildetik.

Az apróhirdetések azonnal fizó 
tondők.

Önálló könyvelő és magyar­
német levelező délutáni mellékfoglal­
kozást keres, Szives megkereséseket 
„szorgalmas hivatalnok“ jelige alatt 
Barcs 1 posta postiestánt kérek.

Házasságra lépnék azon tisz
teséges hölgy gyei esetleg özvegy­
ik'el, kinek 2000—3000 koronája von. 
En egy 25 éves rörn kath. vallása 
jobb iparos vagyok. Megélhetés biz­
tosítva. Aki ajánlatomat elfogadja 
az Írjon teljes eimü levelet e lap 
kiadóhivatalába „Szőke fiatalember1' 
jelige alatt..

Fejős tehenet

bérbe veszek. Szives megkeresések 
e lap kiadóhivatalába kéretnek.

óra, ékszer és látszerész üzlete
,r fc- C Sf Sttéehe«13fi"tér. Takarékpénztári palota.

a legmegbízhatóbb beswz«, forrás leufinomnbi, arany női és férd láncokban, brillant és 
gyémánt ékszerek, arany jeggyürük, eljegyzési ajándéklargyak, zseb- és fali- 

orakbau- Clnnanzüst dísztárgyak és evőeszközök.
Szemüvegek, orrszodtok a legjobb kristályüvegből, arany, double, nickel és cel- 
lulo.d íogla lat ban, szalon lorgneltek, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszernek 

színházi es tabon látcsövek, hő, légsulymérök és szeszmérők
Óra, ékszer és szemüveg javí­

tásokat saját műhelyemben 
gyorsan és pontosan készítek.

9—53 Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzért 
vásárolok vagy uj tárgyakra becserélek.

Hirdetmény,

100-0001)00 K belga és francia készpénztőkét folyósittatunk a Belga- 
Francia-Pénzcsoport megbízásából Magyarország területére!!
Stótíi Xaniififs Sudapest.

Folyósítunk :
Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházak™ 10 7k A,rnc, í , - 3 OI0-3 és fél Olq-4 0Í0-4 é, fél Or, OS kamat™ kétptoU

5 féTC0|0n°ki.l 68 m-Kd h6,yi 5-15 évre 5 0|0-k„I

Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére valamint minden 
hitelképes egyénnek 2 és fél—10 évi időtartamra ’ minden

A‘lami' ‘f'-Vénj-hntóSáMi, k6Mégi ttatfri.eliknak és ka- 
I a őszieknek fizetési előjegyzésre kezes es életbiztosítás nélkül Ugyanezeknek

Uüekpupirokra, vidéki pénzintézetek és vállalatok részvényeire érté- 
in 0 í‘f f'ölesönt nyújtunk a Magyar-Osztrák bank kamatlába mellett 
Konvertálunk bármely belföldi pénzintézet által nyújtott jelzálogos törles'yté.é« 

személy és váltó-kölcsöm. Mindennemű bel- és külföld? értékS
i'óhh ^ e,n(^unlí> 8«jAt tőkéinkből értékpapírok lombardirozására reserHlt
több százezer korona erejéig. Tözsdemegbizásokat a budapesti éf összes ki- 
fildi tőzsdéken lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

1 eiizűgyi szakba vágó minden reális ügyletet, úgymint földbirtokok nm-rmtiA 
zását es azoknak fimmcirozását a legnagyobb pénzcsoportoknál levő összekötleté 
Beinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le. összeköttető-
■Ä'ÄS, 8“l!SZerÚ felVilÍg0SÍ,liS‘- ^viseletére

(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)
Bank helyiségeink Budapesten : 29—53

0-iilc.a 15. sz. és Lázár-utca 16. sz. alatt" vannak.

VASfJTI MENETREND.
3árosérkeaik:

Pécsről . délelőtt 10 óra 30 perez
délután 4 ,. 50

* este 8 ., 39
Ka.iizsáré! délelőtt 7 , 59

„ délután 5 * 18
este 8 „ 12

Pakráczról . délelőtt 10 „ 53
„ este 8 . 05

Somogy Szebbről délben 12 „ 30
este 9 „ -

Kaposvárról délelőtt 8 „ 02 11
este 7 . 50

Barcsról indul:
recsra reggel 7 óra 35 perez

délután 1 „ 20
délután 6 „ 5

Kanizsára reggel 4 „ 43
délelőtt 8 fl 40
délelőtt 11 „ 8
este 9 h 50

Pakráczra délelőtt 8 „ 10
este 5 „ 29

Somogy-Szobbra reggel 4 „ 15
„ délután 1 „ 30

Kaposvárra reggel 3 „ 18
este 6 „ 34

Szlatina felé közlekedő motorvonat indul
reggel 2 óra 30 perez

délelőtt 11 . 50
kezik röggel 7 „ 59

este 9 „ 20 V

Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában


